

## 澳洲-東協峰會宣布新政策擴大學生交流

駐澳大利亞代表處教育組

據統計，每 5 位在澳洲的留學生有 1 位是來自東協(ASEAN)的 10 個會員國，今年 3 月在雪梨舉辦的東協-澳洲特別峰會(ASEAN-Australia Special Summit)中，澳洲政府宣布若干擴大交流政策，預計在澳留學的東協學生數量將再增加。

建立在澳洲「新可倫坡計畫」鼓勵大學生赴亞太國家學習及實習的基礎上，澳洲聯邦政府擬擴大東協國家與澳洲學生間的交流機會，設立一系列的鼓勵措施，包括：新可倫坡東協夥伴計畫(New Colombo Plan ASEAN Fellow)、澳洲東協獎學金(Australia Awards ASEAN Scholarships)、東協-澳洲基礎設施技術交流(ASEAN-Australia Infrastructure Skills Dialogue)、以及今澳洲計畫(Australia Now)。

「澳洲政府希望見證的是，在印度-太平洋地區的學習成為澳洲大學生養成的必經儀式」。根據澳洲聯邦外交暨教育部長聯合新聞稿表示，峰會上新宣布的交流措施旨在提供「澳洲與東協地區未來領導人深入交往」的平台，澳洲致力與東協發展實際且富有意義的夥伴關係，以澳洲一流的國際教育為基礎，促使東協及澳洲的未來領袖相互學習共創積極的未來。

新聞稿指出，「新可倫坡東協夥伴計畫」預計在未來 5 年提供逾 13,500 位澳洲大學生赴東協國家學習及實習；提供 50 位東協未來領導人「澳洲東協獎學金」在澳洲大學研究所進修，學習領域關注在消除貧窮、提高人權及性別平權。

新倡議的「東協-澳洲基礎設施技術交流」計畫將結合企業、政府、技職教育培訓代表，與東協國家共同討論面對未來區域性的技術挑戰；預計在 2019 年實施的「今澳洲」旗艦計畫，鼓勵澳洲每年定期與東協國家青年對話與交流。

資料來源：

2018 年 3 月 19 日《國際學生新聞網 Study International News》

<https://www.studyinternational.com/news/asean-australia-student-exchange-new-colombo-plan/>

2018年3月18日澳洲聯邦政府外交暨教育部長聯合新聞稿

[https://ministers.education.gov.au/strengthening-asean-australia-education-exchange?utm\\_campaign=MIP+Weekly+20180328+cc3305&utm\\_medium=email&utm\\_source=MIP+Weekly](https://ministers.education.gov.au/strengthening-asean-australia-education-exchange?utm_campaign=MIP+Weekly+20180328+cc3305&utm_medium=email&utm_source=MIP+Weekly)

